

Comentarios

Simbolismo trascendente

El Crucifijo vuelve a presidir las escuelas y las salas de administración de Justicia de Franco. Sospecho que no han sido el momento muchas filosofías para proclamar el infuante desacierto de proclamar la imagen de Jesús crucificado y otros símbolos de sentido común y fulgor de claridad meridiana huelga el ramplamiento. Mas conviene a peonamiento de todo hacer hincapié en lo que significa un Crucifijo enhiesto en el testero de una aula escolar o de un departamento público.

El dogma central del Cristianismo es la unión íntima y completa de lo divino y de lo humano, realizada en la persona de Cristo, Dios perfecto y Hombre perfecto, juntas ambas naturalezas en un abrazo maravilloso e inefable. Esta es la cumbre de la idea divina, el prodigio de los prodigios divinos.

Durante siete siglos la Iglesia luchó contra herejías, renovadas sin cesar desde los primeros iconoclastas, que atacaban sucesivamente este dogma primordial y fundamental. Y la verdad lució en las tinieblas, y la unión divino-humana ha permanecido dividida a la base de la fe cristiana, fundamento en que todo estriba. Única de la edificación, ideal incesantemente propuesto a las almas y resumen y coronación de todos los designios de Dios.

Es por Jesucristo por quien cada hombre debe participar de la unión divina y es imposible realizar el nombre de cristiano si no se realiza la imagen de Cristo y se copia, en la medida posible, aquella unión divino-humana, unión que debe ser asimilada sin mezcla ni confusión, sin alteración ni mengua, sin separación ni división. Así como el alma rige al cuerpo, así también Dios debe regir al hombre.

Y lo mismo cabe decir de las colectividades, cuya contextura forzosa es que estén informadas y robustecidas con esa misma unión perfecta y transformante. Si no tienen este sólido fundamento y esta substancia, no serán más que una bella fachada pintada de barniz que la lluvia deslucirá y agrietará el tiempo. La experiencia es en esto harto aleccionadora; porque el mundo moderno se empeñó en desechar ese válido cimiento, vino primero el desequilibrio, el bamboleo después y finalmente el desmoronamiento.

Es preciso, pues, ahincar muy en el alma y por todos los medios la primacía universal de Cristo y "la vida en Cristo Jesús"; y a este propósito creo que no será por demás apuntar aquella "coraza" espiritual que San Patricio, apóstol de Irlanda, recomendaba así, para uso de sus discípulos conversos, en lengua celta y forma bien asequeable a la memoria:

"Cristo conmigo, delante de mí, detrás de mí, dentro de mí, debajo de mí, encima de mí.
Cristo a mi derecha y a mi izquierda.
Cristo en la fortaleza.
Cristo en el asiento del carro.
Cristo en la popa de la nave.
Cristo en el corazón de todo hombre que piensa en mí, en la boca de todo hombre que habla de mí.
Cristo en todos los ojos que me ven, en todos los oídos que me oyen."

Ayer volvió a reunirse el Consejo de Ministros

Madrid. — En la Vice-secretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado en la tarde de ayer, bajo la presidencia del Jefe del Estado

Presidencia
Decreto que declara de interés nacional la industria de fabricación de gasógenos de determinadas marcas.
Propuesta de traspaso al Estado de las carreteras entre los pueblos de Toro, Guisando y Arenas de San Pedro.
Por acuerdo del Consejo, se imponen, por infracción en materia de tasas, las siguientes sanciones:
A S. A. Asensio, de Barcelona, multa de 400.000 pesetas y cierre de la fábrica de Mataró y de los Establecimientos de Barcelona durante tres meses.
A Tarrasa Industrial, S. A. multa de 500.000 pesetas, cierre del establecimiento durante tres meses, incautación de las existencias intervenidas y destino, durante tres meses, a un batallón de trabajadores del Geren-

Hacienda

Decreto que aprueba el concierto económico con la Diputación de Navarra.
Distribución de fondos y pagos para el mes de noviembre.
Expedientes de créditos y obras.
Nombramientos de personal.

Agricultura

Decreto que unifica la escala de auxiliares a extinguir y de mecanógrafos y calculadores con los auxiliares de administración.
Decreto que restituye el concurso sobre producción nacional de semillas.
Propuesta y presupuesto para la adquisición de una instalación semi-industrial de ensayos con celulosa para el Instituto Forestal de Investigaciones y Experimentaciones.

Trabajo

Decreto que nombra Comisario del Instituto Social de Marina a don Pascual Díaz Rivera, Marqués de Valterra, actual delegado de dicho Instituto.

CIFRA

don Agustín Vallés Prat.
A D. Ernesto Banmann, S. A., de Tarrasa multa de 300.000 pesetas y cierre de la fábrica de Vich durante tres meses.
A la Textil Llovet, S. A., de Barcelona, multa de 300.000 pesetas y cierre de la fábrica durante tres meses.
A Hijos de Valetín Rueda, S. L., de Segovia, multa de 200.000 pesetas y cierre del establecimiento durante tres meses.
A Industrias Salinas Sabat, S. A., de Barcelona multa de 200.000 pesetas cierre de su fábrica en Igualada durante tres meses.
A Corbera y Espinal, S. A., de Barcelona multa de 250.000 pesetas.
A Hijos de Enrique Redondo, de Segovia, multa de 150.000 ptas. y tres meses de cierre sin perjuicio de los derechos del personal obrero.

La Tarjeta de Acción Católica

En cumplimiento de las Bases de la Acción Católica y en virtud de disposición del Prelado de esta Diócesis, se ha puesto en circulación la Tarjeta de Acción Católica, correspondiente al año actual de 1941.

La Tarjeta de Acción Católica tiene por objeto el sostenimiento económico de las obras emprendidas por las Juntas Parroquiales Diocesanas y Técnica Nacional de A. C., entre quienes se reparte proporcionalmente el producto de aquella.

La Tarjeta de Acción Católica es considerada como la "Carta de Ciudadanía de la Iglesia": todos los católicos, por lo mismo, así socios, como no socios de la Acción Católica, deben adquirirla.

El coste de la Tarjeta está al alcance de todos, pues existe en ella una escala desde 1 a 1.000 pesetas.

No debe confundirse la "Tarjeta", que es para todos los católicos y está destinada a las Juntas de A. C., con la "Cuota", que es propia de los Socios de la A. C. y tiene por objeto sostener económicamente los Centros y los Consejos de la A. C.

En todas las parroquias de Mallorca se empezará inmediatamente la propaganda para la colocación de la Tarjeta, que bien debiera ser atendida por todos los feligreses, en bien de sí mismos.

Es de desear que durante estos dos meses, que faltan para terminar el presente año, se proceda a la adquisición de la Tarjeta, sin esperar dilaciones, siempre desorganizadoras.

Para obtener la Tarjeta, se suscribe un Boletín al efecto, se envía al Párroco respectivo o al Delegado de La Tarjeta — Secretaría Diocesana de A. C., Zavelleda, 17, Pa'ma — y entonces es remitida, según la clase que se ha solicitado.

La Iglesia, para atender a sus necesidades, encomendadas oficialmente a la Acción Católica, espera de todos esta aportación pecuniaria, tanto más meritoria, cuanto más contenga de sacrificio, como testimonio de filial interés para con ella, que al cabo y al fin, es interés en el bien propio.

F. Payerna, Pbro.
Jefe de la Secretaría Diocesana de A. C.

Nuevo Jefe Provincial del Movimiento en Italia

La Secretaría general publica una disposición ordenando el cese de Agustín de Foxá Torroba en el cargo de jefe provincial del Movimiento en Italia y de inspector extraordinario del Movimiento en Italia y los Balcanes, y disponiendo que sea nombrado jefe provincial del Movimiento en Italia Roberto Fernández Pardo de Cela.

El precio del vidrio

Madrid. — Ministerio de Industria y Comercio. — Precio del vidrio. Existiendo alguna confusión sobre los precios actualmente autorizados para el vidrio hueco, tanto para frasería, botellería, servicios de mesa, artículos para laboratorio y ortopédicos y varios, excepto el vidrio negro, interesa poner en conocimiento del público, que desde el 24 de Julio de 1940 no se ha autorizado subida alguna en los precios, debiendo hacer indicación los fabricantes en las facturas la fecha en que fueron autorizados los precios que en las mismas incluía.

PARA LOS TAXISTAS

Lo necesario para poder circular del sábado al lunes

Madrid. — La Comisión de Carburantes Líquidos pone en conocimiento de los propietarios de vehículos de alquiler, que posean tarjeta de abastecimiento, clase E, que para que éstos puedan circular desde las catorce horas de los sábados a igual hora de los lunes, es preciso que lleven pintados en los costados del vehículo la palabra "taxi", si están provistos de taxímetro, o la de alquiler, en caso contrario. Sin este requisito no se autorizará su circulación en los días y horas prohibidas a los vehículos de turismo.

El aguinaldo para la División Azul, ofrenda de todas las provincias

Cómo viven y qué hacen las valerosas enfermeras que, en las tierras rusas, cuidan a nuestros heroicos voluntarios

Madrid. — Apenas enteradas las provincias de España de la campaña emprendida por la Sección Femenina de F.E.T. y de las J.O.N.S. para recolectar aguinaldos con destino a la División Azul, han respondido con gran intensidad las siguientes:

Madrid, cuya Sección Femenina ha recaudado 300.000 pesetas; Bilbao, que ha recaudado 200.000 pesetas; y Toledo, 150.000 pesetas y todo el mazapán que se fabrique con destino a los voluntarios de la División Azul.

Madrid. — Nada más que anunciado el programa de la velada que las Flechas femeninas del Frente de Juventudes de Cáceres ofrecerán, para dedicar los ingresos que produzca a los camaradas de la División Azul ofreciéndoles el tradicional aguinaldo de Navidad, numerosas peticiones de entradas se van recibiendo en la Secretaría general del Movimiento, Jefatura de Protocolo. Alcalá, 42, las cuales están a disposición del público que quiera contribuir a tal fin con sus aportaciones.

Buena prueba de ello es que por la primera butaca adquirida cuyo precio está señalado en quince pesetas pagó el camarada Mansador mil pesetas; por otra el jefe de Propaganda de Burgos quinientas pesetas; el Vicesecretario General del Movimiento, mil pesetas, y así sucesivamente. O sea, que para todas las butacas se han pagado precios superiores al señalado.

El impresor que confeccionó los programas ha cedido el importe de su trabajo, quinientas pesetas, a fin de que la recaudación íntegra de esta velada destinarse al objeto señalado. Es digno de destacar el gesto de este modesto industrial, que vive de su trabajo, y que además, ha pagado por una butaca cien pesetas.

Ha sido aplicada y cumplida la pena capital

contra dos individuos, por venta a precios abusivos de diversos artículos destinados a "Auxilio Social"

Alicante. — En la madrugada del cinco de los corrientes, ha sido cumplida la pena capital impuesta por un consejo de guerra de esta plaza contra dos individuos que se apoderaron indebidamente de determinadas partidas de arroz y leche condensada, con destino a "Auxilio Social" de Albaladejo, vendiéndolas después a precios exorbitantes.

El resto de los procesados, en número de veintiocho, que contribuyeron más o menos directamente y con ánimo de lucro a la realización de los hechos, o cometieron irregularidades administrativas con grave perjuicio para la institución, han sido condenados a penas privativas de libertad que oscilan entre treinta años y seis meses y un día.

De esta forma la ley impone la sanción justa a quienes perjudican notablemente a una obra social preclaudicante del Caudillo y cometieron transgresiones de suma trascendencia para el Estado.

Barcelona. — Se ha pasado a la autoridad militar especial el primer caso comprendido en la reciente Ley contra los abusos en el comercio.

El encartado es la casa Hijos de Francisco Sala, sita en la calle Consejo de Ciento, 282, que en el día de hoy vendió 2.227 metros de tejido crudo, cuyo precio es de 185 pesetas metro, al precio abusivo de 525 ptas.

También ha pasado a disposición del mismo Juzgado especial el intermediario de dicha operación, que cobraba la comisión de una peseta por metro.

Barcelona. — Ha sido descubierto por la Guardia Civil de San Vicente de Castells, un depósito clandestino consistente en hilados de algodón fabricados por "Hilaturas y Labores S. A.", cuyo peso es de cuatrocientos setenta y nueve kilos.

Por ocultar dicho artículo han sido detenidos los gerentes de dicha fábrica José Beltrán y Domingo Pladellanes.

Madrid. — Anoche a las diez, por el micrófono de Radio Nacional de España, hizo uso de la palabra el Secretario General de la Fiscalía Superior de Tasas, don Luis Pérez Moliner, sobre aplicación de la Ley de 16 de Octubre sobre acaparamientos, ocultación y precios abusivos.

Con eloquentes datos estadísticos el señor Pérez Moliner, puso de manifiesto la importantísima labor llevada a cabo por las Fiscalías Provinciales en el primer año de existencia al hacer aplicación de la ley de 3 de Septiembre de 1940, sobre Tasas y explicó la aplicación de la Ley de 16 de Octubre sobre acaparamiento, ocultación y precios abusivos, que hace extensivas las penas señaladas para el delito de Rebelión en el Código de Justicia Militar, a aquellos que la infrinjan.

Aniversario de las C. N. S.

Madrid, se hará entrega al gerente de la Empresa Remsa, de la primitiva insignia en bronce, con sus títulos de la Central Obrera Nacional Sindicalista.

A las once de la mañana, en el Cine Europa, dará comienzo un acto sindical, en el que tomarán parte los camaradas Alfredo Santodomingo, Díaz, Manuel Vegliason Jorret, Manuel Valdés Larrañaga, y José Luis Menéndez, haciéndose la presentación de los eradores por el camarada José Patón Garrido.

A las cuatro y media de la tarde, saldrá de Madrid un tren especial, en el que los camaradas se trasladarán a El Escorial, para depositar cinco coronas de hierro en la tumba del Fundador.

Madrid. — Para conmemorar la fundación de las Centrales Obreras Nacional Sindicalistas en su VIII aniversario, el próximo día 9 de los corrientes se celebrarán los actos siguientes:

A las nueve de la mañana, misa en los talleres Remsa, a continuación de la cual, por el camarada Vicesecretario general de F. E. T. y de las J. O. N. S., se hará entrega de la bandera nacional de las Centrales Obreras Nacional Sindicalistas al jefe de este Servicio y por el camarada secretario, en funciones de Delegado nacional de Sindicatos, la del banderín de la Central Obrera Nacional Sindicalista de Madrid (al secretario del citado Servicio), al mismo tiempo que, como primer empresario afiliado con sus obreros a la Central, de

Una disposición propia de un Estado cristiano

De nuestro colega madrileño "Ya" reproducimos el siguiente comentario:

"No queremos omitir el más vivo aplauso a los principios que informan la orden de la Presidencia del Gobierno de 30 de octubre del corriente año, aparecida en el "Boletín Oficial del Estado" de fecha 2 de noviembre. Por ella se resuelve, con verdadero espíritu de sumisión filial a la Iglesia católica y con profundo respeto para la jurisdicción eclesiástica, el problema que se presenta cuando un sacerdote se hace reo de algún delito, sea contra la Patria o de carácter común. Como supuesto el estado de naturaleza caída, el caso de la delincuencia sacerdotal debe hallarse previsto por todo Estado, lo laudable de la disposición que comentamos es, precisamente, el haberlo previsto de manera que queden a salvo las prerrogativas eclesiásticas y la esencial dignidad del sacerdote.

Mercedora de alabanza es ya la redacción sentida del preámbulo, donde las fórmulas habituales quedan sustituidas por una explícita y rotunda profesión de fe. "La piedad profunda del nuevo Estado español y su respeto filial a la Santa Iglesia Católica" comienza diciendo la orden, y luego desciende al detalle de preocuparse de que el sacerdote preso tenga "el consuelo de no despojarse de sus vestiduras sacerdotales y de poder celebrar, cuando la Iglesia le autorice, el santo sacrificio de la misa".

Para conseguir esto en todos los casos, el Estado español no sólo establece una prisión especial para sacerdotes, sino que al sacerdote que se halle en prisión preventiva o atenuada lo coloca bajo la guarda y custodia de su prelado respectivo, de acuerdo con las autoridades que hayan ordenado su detención. El fuero eclesiástico recibe, por esta orden, un trato de reconocimiento y deferencia sin precedentes, tal como corresponde a un Estado cristiano que siente por la Iglesia la filial devoción expresada en el preámbulo.

Uiere decirse que en adelante, cuando un sacerdote cometa algún delito, el Estado respete la jerarquía eclesiástica y le entregue al delincuente a su obispo para su custodia, y si recae sobre él sentencia firme, lo encarcela en una prisión especial, donde el sacerdote podrá seguir usando su peculiar vestidura, y si está autorizado para ello podrá decir diariamente la misa.

Creemos que semejante disposición impregnada de verdadero amor y respeto a la Iglesia de Cristo, es digna de que los católicos la comentemos con la satisfacción más profunda y nos sintamos llenos de gratitud por ella".

Una recepción en la Embajada de España en Berlín

Se celebró dedicada a la prensa alemana UN DISCURSO DE NUESTRO EMBAJADOR

Berlin. — En la Embajada de España se ha celebrado una recepción dedicada a la prensa alemana.

El Conde de Mayalde, después del viaje efectuado al frente ruso y la visita que hizo a la División Azul, ha querido relatar ante los representantes principales de los periódicos alemanes, sus impresiones.

A la recepción han asistido también el jefe de prensa del Ministerio de Asuntos Exteriores y de Propaganda del Reich.

El Conde de Mayalde ha recordado que la prensa ha jugado un papel importantísimo en las relaciones de amistad, cada vez más íntimas, entre España y Alemania.

Al servicio del Estado acudido por el Generalísimo Franco — declaró — es ahora la prensa española un instrumento de valor excepcional para dar consignas al país y trabajar en el exterior con el fin de intensificar las relaciones con los países amigos.

Recordó las campañas de la prensa española en los últimos tiempos especialmente algunos editoriales del órgano oficial de la Falange "Arriba", inspirados directamente por el Ministro Sr. Serrano Suñer.

Agradeció las atenciones de la prensa alemana para todas las cosas de España y en especial para la División Azul. Recordó la historia de la formación de esta división, explicando como todos los falangistas acudieron al momento al llamamiento del Presidente de la Junta Política para alistarse en los ejércitos europeos, que luchan en defensa de la civilización occidental. En cuadradas en ella se encuentran hombres eminentes de todos los sectores, que abandonaron a los suyos para servir como soldados.

Bajo el mando del general Muñoz Grande, se encuentran encuadrados en la División Azul, Consejeros Nacionales, Gobernadores Civiles, Jefes provinciales, jerarquías de la Falange y profesores eminentes.

Español prepara los treinta

ochocientos para "Auxilio Social"



Parma. — El Duce entre el pueblo

Fallece el Doctor Waitz, Arzobispo de Salzburgo

Viena. — En Salzburgo ha fallecido, a la edad de setenta y siete años, el príncipe arzobispo de Salzburgo, doctor Segismund Waitz. Nació en Brixen, hijo de un comerciante. Fué elegido príncipe arzobispo de Salzburgo en diciembre de 1934.

Fué el 73 obispo de dicha diócesis, y como tal llevaba el título de primado de Alemania.

El doctor Segismund Waitz, que ocupaba la sede de Salzburgo (Austria) desde 1934, con la categoría de príncipe arzobispo, era llamado "el obispo social" de Austria, por sus actividades de carácter caritativo social y asimismo como autor de obras teológicas de gran valor práctico, entre ellas la titulada "Cristo y los enfermos".

No desconoce el Gobierno la escasez de los racionamientos a que se somete hoy a todos los españoles y ello constituye preocupación primordial del mismo y de la Comisaría de Abastos y Transportes.

Las ocultaciones y acaparamientos que muchos desaprensivos efectúan para la obtención de ganancias superiores a los límites fijados en precios de tasas, explican las causas de la escasez.

(De la conferencia del Director Técnico de Recursos y Distribución).

Sesión de la Comisión Gestora Municipal
El proyecto de urbanización del lugar en que se ha de construir el nuevo Mercado ha sido definitivamente aprobado

Elo implica que en breve podrá comenzarse la demolición de las viviendas que actualmente hay en dicha zona. — Importante discurso del Sr. Alcalde

Ayer, a la una de la tarde, se reunió la Comisión Gestora Municipal bajo la presidencia del Alcalde, señor Oleza. Asistieron a la sesión los señores señores Homar, Cortés, Buades, Juan de Sentmenat, Moragues, Fuster de Puigdorfol, Borrás y Llompart.

Entre otros asuntos de menor interés, fué aprobado un dictamen relativo a la adquisición, por el Ayuntamiento, de una antigua vivienda situada frente al nuevo edificio de las Hermanitas, en la carretera de Establiments, por la cantidad de 19.000 pesetas, con lo que se podrá urbanizar y ensanchar aquella zona de terreno.

Se acordó abonar 250 pesetas al Centro Cultural Mallorquín, por una beca en la Academia de modelado de dicho centro.

Fué aprobada la liquidación de las obras del grupo escolar de Hostalet, que importa 24.928 pesetas.

Se acordó que, en lo sucesivo, las sesiones de la Comisión Gestora Municipal, en vez de a la una de la tarde, se celebren a las doce y media.

Se dió cuenta del fallecimiento del bombero don José Mir Vich, acordándose abonar a los familiares del mismo las correspondientes pagas de toca.

El señor Alcalde notificó a la Corporación el fallecimiento del Sr. Marqués del Palmer, ex-Alcalde de la ciudad, tributándole grandes elogios por la acertada gestión que desempeñó al frente de la Alcaldía, en los años que la rigió. Propuso, y así se acordó, constara en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento, y que se comunicara el acuerdo a la familia del difunto.

Después se dió lectura a unos oficios de la Superioridad comunicando la aprobación definitiva del proyecto de urbanización y alineación del lugar en que se ha de emplazar el nuevo Mercado y Pescadería.

El señor Buades dijo que podía considerarse una fecha histórica la del día de ayer, por haberse recibido la importante noticia aprobando el plan de urbanización y alineación, y que es de esperar que a este primer éxito conseguido por el Ayuntamiento en cuestiones de gran importancia para la ciudad, seguirán seguramente otros, entre ellos la construcción de los edificios del nuevo Mercado y Pescadería y las obras de captación de aguas. Propuso, y así se acordó, facultar al Sr. Alcalde para tomar las determinaciones adecuadas para desarrollar el proyecto aprobado.

El señor Alcalde, en eloquente discurso, dijo que el acuerdo que acaba de tomar el Ayuntamiento puede condensarse en estas palabras. Van a empezar las obras de ejecución del proyecto del Mercado de la Plaza del Olivar. Después de treinta años de estudio y discusiones hoy se termina un período y empieza otro. Ha terminado la gestión y empieza

Préstamo a la nupcialidad
La Caja Nacional de Subsidios Familiares anuncia la convocatoria de Concursos para la concesión de Préstamos a la Nupcialidad entre los trabajadores de la provincia de Baleares que se propongan contraer matrimonio en el mes de enero.

Dichos préstamos pueden solicitarlos tan sólo aquellos trabajadores que hubiesen estado o estén asegurados en el Subsidio Familiar, exigiendo como condición indispensable, aparte de otros requisitos que establecen preferencia, el que ambos contrayentes sean solteros, que el varón tenga menos de 30 años (o de 40, si se trata de excombatiente) y la mujer de 25, y que el total de los ingresos de los futuros cónyuges sea inferior a 10.000 pesetas anuales.

Los préstamos a distribuir en la provincia de Baleares en esta convocatoria, son quince de 2.500 pesetas para trabajadoras que se comprometan a renunciar a su ocupación laboral y a no tener otra igual o análoga durante que el esposo no se halle en situación de paro forzoso o incapacitado para el trabajo.

En memoria de los Soldados franceses caídos durante la guerra

La Orquesta Filarmónica de Barcelona Dará varios conciertos en el Teatro Principal

Los próximos días 12 y 13, a las 10 de la noche, y día 14, a las 5'30 de la tarde, la Organización del Palacio de la Música y la Empresa del Teatro Principal presentarán tres festivales sinfónicos a cargo de la gran Orquesta Filarmónica de Barcelona, cuyo Maestro-Fundador es César de Mendoza Lasalle.

He aquí los programas:
Miércoles día 12 a las 10 noche
I
El matrimonio secreto, Simarrosa.

Los preludios, Liszt.
II
Scherezade (Poema sinfónico), Rimsky Korsakof.
a) Larga maestoso-Allegro no trópo.

b) Lento Andantino-Andanti, no quasi allegretto.
c) Allegro Molto.
Violín Solista: Fernando Guerin.

III
Sinfonía sevillana, Turina.
a) Panorama.
b) Por el río Guadalquivir.
c) Fiesta en San Juan de Aznalsarache.

Jueves día 13 a las 10 noche
FESTIVAL WAGNER-BEETHOVEN
I
Preludio de Loengrin, Wagner
Preludio y muerte de Isolda, Wagner.

II
Séptima sinfonia, Beethoven.
a) Adagio-Allegro.
b) Allegretto.
c) Allegro vivace.
d) Allegro finale.

III
Preludio de Parsifal, Wagner.
Tannhauser (Obertura) Wagner.

Viernes día 14 a las 5'30 de la tarde
I
Sinfonía incompleta, Schubert
a) Allegro Moderato.
b) Andante con moto.

Pelleas et Melisande, Faure
II
Sinfonía del nuevo mundo, Dvorak
a) Adagio-Allegro
b) Adagio.
c) Allegro Vivace.
d) Allegro Finale.

III
Largo de Handel
Violín Solista: Fernando Guerin.

Triana de la Suite Iberia, Albeniz-Arbó.
Precios. — Butaca de Platea, 30 ptas. — Delantera preferencia, 20 id. — Sillonera preferencia, 15 id. — Delantera paraiso, 10 id. — Sillonera paraiso, 7 id. — Entrada general, 10 id. — Entrada paraiso, 5 id.

Abonos. — Queda abierto el abono para los tres conciertos con un descuento del 10 por 100 sobre los precios marcados en la taquilla del Teatro Principal y en el Solón de Te "Trocaadero".

ENTRAVIADA PERRITA
Pekines color marrón con mancha blanca en la frente. Gratificaré revolución: San Felio, 25 entresuelo.

CHALET EN VENTA
Recién construido. Todas comodidades. Espléndida orientación. Muy Capaz. Informes: Espejo Mallorquín, horas de oficina. Tel. 2121.

ALQUILASE
buena habitación amueblada en planta baja a persona sola. Número Sanz, 65.

FOTOGRAFIA
HERREIN
San Jaime, 17
Participa a su distinguida clientela que tiene electricidad desde las 3 a las 7 de la tarde todos los días.

Nuevos Jueces y Fiscales municipales

La Sala de Gobierno de esta Excmo. Audiencia Territorial, en sesión celebrada, con asistencia de los Sres. Decanos de los Itrés. Colegios de Abogados de Palma y Notarial de Baleares, acordó los nombramientos de cargos de Justicia Municipal, en renovación ordinaria, que a continuación se detallan:

Distrito de Palma número 1
Juez municipal propietario de Marratxí, don Antonio Yarza de San Pedro.

Juez municipal suplente de Marratxí, don Antonio Mas Rigo.
Fiscal municipal propietario de Algaida, don Antonio Oliver Vanrell.

Fiscal municipal suplente de Algaida, don Onofre Juan Amengual.
Fiscal municipal propietario de Lluchmayor, don Miguel Salvá Pericás.

Fiscal municipal suplente de Lluchmayor, don Juan Socías Llabias.
Fiscal municipal propietario del Juzgado número 1, don Juan Pascual Salvá.

Fiscal municipal suplente del Juzgado número 1, don Felipe Morell Villalonga.
Distrito número 2 de Palma

Juez municipal propietario de Fornalutx, don Cristóbal Puig Albertí.
Juez municipal suplente de Fornalutx, don Pedro J. Busquets Arbona.

Juez municipal propietario del Juzgado número 2, don Jaime Ferrer Amengual.
Juez municipal suplente del Juzgado número 2, don Juan Rosselló Roselló.

Juez municipal propietario de Puigpuent, don Julián Palmer Pujol.
Juez municipal suplente de Puigpuent, don Sebastián Frau Colomer.

Juez municipal propietario de Santa Eugenia, don Jaime Crespi Mulet.
Juez municipal suplente de Santa Eugenia, don Juan Isern Biblioni.

Juez municipal propietario de Santa María, don Juan Amengual Nadal.
Juez municipal suplente de Santa María, don Gabriel Mesquida Nadal.

Juez municipal propietario de Sóller, don Jaime Colom Casanovas.
Juez municipal suplente de Sóller, don Guillermo Frontera Magraner.

Juez municipal propietario de Valldemosa, don Antonio Colom Ripoll.
Juez municipal suplente de Valldemosa, don Antonio Ripoll Valladó.

Fiscal municipal propietario de Andraitx, don Mateo Jofre Ferragut.
Fiscal municipal suplente de Andraitx, don Gaspar Alemany Enseñat.

Fiscal municipal propietario de Bañalbufar, don Mateo Albertí Thomás.
Fiscal municipal suplente de Bañalbufar, don Bartolomé Font Serra.

Fiscal municipal propietario de Buñola, don Guillermo Estarellas Nadal.
Fiscal municipal suplente de Buñola, don Guillermo Borrás Erinet.

Fiscal municipal propietario de Calviá, don Miguel Bauzá Ramón.
Fiscal municipal suplente de Calviá, don Antonio Alemany Rocca.

Capitanía General de Baleares
ESTADO MAYOR

Los señores Generales, Jefes y Oficiales procedentes de la Academia General Militar, en activo, reserva o retirados, se servirán enviar nota expresiva de su empleo y situación, nombres y apellidos, promoción a que pertenecen, número de filiación y actual residencia en cualquiera de las islas del Archipiélago Balear, cuya nota será cursada a la Primera Sección del Estado Mayor de Capitanía General, antes del día 17 del actual.

R. Consulado de Italia

El día 11 del corriente mes con motivo de la Fiesta Nacional de Italia (cumpleaños de S. M. el Rey Emperador Vittorio Emanuele III.), el Cónsul de Italia tendrá el gusto de recibir la colonia italiana y los amigos españoles y extranjeros en el Consulado, Calle Montesión núm. 12, desde las 11 y media a las 12 y media de la mañana.

Oratorio Parvo de San Felipe Neri

Mañana, domingo, tendrá lugar en el Oratorio de la Hermandad la función anual extraordinaria en sufragio de los Hermanos difuntos.

Colegio del Sagrado Corazón

Se suplica a las Sras. Hijas de María no dejen de asistir a la reunión del martes día 11, en la que se fijarán las nuevas normas de la Congregación.

De la Alcaldía

Nos manifestó el Sr. Alcalde que al visitar a primeras horas de la mañana la Plaza de Abastos ha notado, con satisfacción, que algunos jóvenes, en magnífica actuación ciudadana, colaboraban con los encargados del Servicio de Abastecimientos para que los cerdos que ayer se sacrificaron en el Matadero de esta ciudad llegasen íntegramente al público en general, evitándose "straperlos" en los que vendedores sin conciencia se aprovechan de la candidez de algunos que no saben hacerse cargo de las circunstancias en que vivimos.

Sección Administrativa de Primera Enseñanza

Autorizada la apertura de las clases de adultos según telegrama recibido del Ilmo. Sr. Director General de Primera Enseñanza, se recuerda a los Maestros que deseen darlas, la obligación de enviar a esta Sección, oficio participando el funcionamiento de dichas clases y el número de alumnos matriculados, sin cuyo requisito no les será abonada la gratificación correspondiente.

También se recuerda a los Maestros que aún no han remitido el presupuesto del material de 1942 para sus Escuelas, que deben efectuarlo a la mayor brevedad, puesto si no verifican, no serán incluidos en las relaciones que oportunamente se envíen al Ministerio para el libramiento del citado emolumento; la cantidad que ha de figurar en el presupuesto, es la de 175 pesetas por Escuela incluida en las que funciona la clase de adultos.

Fiscal municipal suplente de Costitx, don Julián Munar Fiol.
Fiscal municipal propietario de Escorca, don Bartolomé Cifre Aloy.

Fiscal municipal suplente de Escorca, don Juan Juan Escandell.
Fiscal municipal propietario de Inca, don Federico Bergamo Pagan.

Fiscal municipal suplente de Inca, don Jaime Pons Amengual.
Fiscal municipal propietario de Lloret de Vista Alegre, don Bartolomé Amengual Martorell.

Fiscal municipal suplente de Lloret de Vista Alegre, don Benito Amengual Camps.
Fiscal municipal propietario de Lloseta, don Bernardo Negre Nadal.

Fiscal municipal suplente de Lloseta, don Lorenzo Coll Ramon.
Manzanilla «La Gitana» a 9 ptas.
BODEGA OLIVER
Sacristía S. Jaime 3. Horas de venta de 9 a 13

¡Recuerde Vd. siempre!
Laboratorio DAMIANS
Electrotécnico
Costa y Llobera 15 y Gilabert de Centellas 42 Tel. 1073

FUTBOL PARA MAÑANA

Manacor, ante el Mallorca, va a librar su más difícil prueba campeonil

Constancia puede recuperar frente al Levante — si el Sabadell no triunfa en Pamplona — el primer lugar de la clasificación Un España — Gimnástica que es una incógnita

BALONCESTO

El Soller rendirá visita al Regatas

Y EL PALMA RECIBIRA AL PATRONATO

El Campeonato regional de baloncesto, que con tanto interés viene disputándose, proseguirá mañana, domingo.

Los partidos a jugar son: A las 10: Regatas-Soller. A las 12: Palma-Patronato.

Sin ser de gran interés la jornada podría dar alguna sorpresa.

El partido del Palma parece fácil y sin dificultad por parte de los propietarios. Más difícil el otro encuentro.

El Regatas decepcionó a sus partidarios el pasado domingo al vencer, por solo cuatro tantos de diferencia, al Serafica; y el Soller no es un enemigo fácil. Sin embargo, es de esperar una victoria de los regateiros, que continuarán en cabeza de la clasificación y a 2 puntos del Palma.

¡Es... sin sorpresa!...

Los dos colistas van a librar

combate, en Lluçmayor, para ver cuál de los dos, de momento, queda rezagado.

Desgraciadamente, los dos conjuntos que en temporadas anteriores tanto alicieron dieron al Campeonato, atraviesan actualmente aguda crisis. Uno y otro domingo, estamos esperando el anhelado resurgimiento. ¿Se dará mañana éste? ¿En cuál de los dos? Si se produce, el rechecho habrá de ser, sin disputa, el triunfador. Si, por el contrario, sigue imperando la mediocridad que viene siendo tónica de las actuaciones de ambos, la victoria habrá de inclinarse, de haber un mínimo de normalidad, del lado de los que van a moverse en su propia casa.

En el grupo segundo de la Segunda División pueden suceder mañana muchas cosas. Y conste que no es perogrullada.

Si el Constancia triunfara en la ciudad del Turia — y no juzgamos difícil así suceda — dadas las actuaciones que en una y otra jornada viene prodigando el Levante — y el Sabadell no logra vencer en Pamplona, tendríamos de nuevo a los campeones de Baleares en el primer lugar de la clasificación. Caso de que no triunfaran inquecuntes ni valesanos — ambos de visita — y lo hiciera el Gerona, que recibirá a los Ferroviarios, sería el equipo de la orilla del Ter el que acapararía el puesto de honor. Los otros cinco concursantes no tienen opción, sucuda lo que suciediere, a la cabeza del cuadro por ahora.

¿Pronóstico? Muy sencillo. Concedámos al Constancia — todas las probabilidades. No conocemos al Levante de hogar, pero por referencias, pese a lo cual no dudamos en afirmar que si los mallorquines repiten su actuación del pasado domingo en Es Cós, el lunes podremos lanzar de nuevo noticias jubilosas.

JOVENES DE ACCION CATORICA

III Asamblea Diocesana en Palma — 9 Noviembre 1941

A las 10 — Misa en el Seminario. A las 11 — Acto de estudio. En la casa de Acción Católica — Zavella, 17. A las 4'30 — Acto de clausura. Con intervención del Presidente Nacional Antonio García Pablos.

Notas de sociedad

En la iglesia de Jesús y María, de Alicante, tuvo lugar el 29 del pasado, el enlace de la distinguida y bella señorita María de los Dolores Cerdá y Puigvert, con el joven médico y odontólogo don Guillermo Orlagüe y Fatás.

Fueron padrinos, por parte de la novia su padre don Pedro Cerdá Ramis, Coronel Jefe del 15.º Tercio de la G. C. Rural, y por parte del novio, su señora madre doña Josefa Patás.

Actuaron en calidad de testigos por parte del novio su hermano don José, médico, y don Andrés Bañuls, industrial, y por parte de la novia el Coronel de E. M. don Antonio Torres Bestard y su hermana doña Margarita Cerdá de Montaner.

Los nuevos esposos se encuentran en Formentor pasando los primeros días de su enlace.

Nacimiento

El hogar de nuestros distinguidos amigos el médico don Guillermo Massot Capó y doña Margarita Muntaner Massanet se ha visto aumentado con el nacimiento de un niño, su hijo primogénito.

Fallecimientos

Ha subido al cielo a los 45 días de su nacimiento la niña Paulina Llopert Cortés. A sus aflijidos padres, nuestros particulares amigos don Antonio y doña Rosalia, hermano y demás familiares les enviamos nuestro muy sentido pésame.

Falleció ayer en esta ciudad,

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, doña Juana Coll Estades. E. P. D.

La difunta, por su bondad y sentimientos cristianos, era muy apreciada de cuantos la conocían.

A su aflijido esposo, don Jaime Gil Coll; a sus hermanos y demás familia les enviamos nuestro sentido pésame.

De viaje Llegaron en el avión de la Iberia el abogado Fiscal de la

Todo productor, ganadero, comerciante o tenedor de ganados, frutales, alimentos o ganados sujetos a intervención deberá declararles ante la Alcaldía respectiva, si ya no lo hubiere hecho, antes del día 15 de los corrientes, pues en otro caso que dará incurso en delito sancionado con penas irreparables.

Audiencia don Fernando Moscardó Canals, don Bartolomé Benassar Juliá y doña María Gornals Comas.

En la motonave Ciudad de Palma llegaron de Barcelona don José Segura y esposa, doña Isabel Berga, don Magin Marqués, don José Solanas Mas, don Francisco Verd Veny, don Pedro M. Estrany, don Bernardo Perelló, la Srta. Teresa de la Herranz y de la Helguera y el abogado don Jorge Andreu Alcover.

Anche, en la motonave Ciudad de Palma, salieron para Barcelona la Sra. Vizcondesa de Bosch-Sabrá, con su hija doña María Luisa Bosch-Sabrá de Despujol, don Pedro Belli Auba el Teniente Coronel de Ingenieros don Baltasar Montaner con su Sra. esposa e hija, el Jefe de Administración de Correos don Pedro Riera, el Alférez de Intendencia don Rafael Estarás Ripoll don Antonio M.º Fuster y don Fernando Recto.

VIAS URINARIAS

ANTONIO ALOMAR Espta. en Efédes. Sexuales Curación definitiva pre-matrimonial: Sífilis Maritz. — L. Vicens (Travesía J. Anselmo Clavé); Salones separados y Sindicato, 198.

Jefatura Provincial de Propaganda

EMISION DEL PRODUCTOR

Hoy sábado 8 de noviembre de 1941, las emisoras E. A. J. 13 y F. E. T. 6 radiarán simultáneamente la acostumbrada emisión semanal dedicada a los productores todos, patronos y obreros. El programa será el siguiente: 1.º — Almendro: Enfermedades (continuación). 2.º — Como se hace la manteca (conclusión).

De la Delegación de Abastecimientos

Los artículos que están intervenidos

Reparto de carbón a razón de siete kilos por libreta de racionamiento

Con objeto de aclarar las dudas que pudiesen surgir en el cumplimiento de lo dispuesto en la circular núm. 241 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes ya publicada en cuanto a declaraciones de artículos se refiere, se recuerda que los que en la actualidad se encuentran intervenidos por dicho organismo son los siguientes:

- 1.º CEREALES consistentes en: Trigo, avena, cebada, centeno, escaña, maíz, alpiste, mijo, panizo y sorgo. 2.º LEGUMBRES consistentes en: Algarobas, almortas, tramuces, garbanzos, guisantes, habas, judías, lentejas, veza y yerros. 3.º SUBPRODUCTOS DE MOLINERIA consistente en: Salvado. 4.º ACEITE 5.º ARROZ 6.º AZUCAR 7.º BACALAO 8.º CAFE 9.º CHOCOLATE 10.º CORNEZUELO DE CENTENO. 11. GANADO DE ABASTO 12. JABON 13. LECHE CONDENSADA Y EN POLVO 14. PAN 15. PATATAS Y BONIATOS 16. PIENSOS CONSISTENTES EN: Alfalfa, pulpa de remolacha, garrofa, esparteta y alhova. 17. PURES 18. PASTA PARA SOPA 19. QUESOS Y MANTECA DE VACA 20. TOCINO Y MANTECA DE CERDO 21. NEUMATICOS.

Las declaraciones de estos artículos que hay que rectificar o formular por ser ilícita su tenencia, en la capital, serán presentadas al Servicio de Cereales calle de San Felip núm. 12 cuando se trate de cereales, legumbres, salvado, arroz y cornezuelo de centeno; cuando sean de patatas y boniatos a la Central Reguladora de Patatas calle de Alejandro Rosselló, núm. 103; las de alfalfa, pulpa de remolacha, esparteta y alhova a la Central Reguladora de tales productos (C.R.E.G.E.) calle Danús, núm. 4; las de aceite al Sindicato del Olivo, Avda. Alejandro Rosselló, núm. 103; las del ganado al Sindicato de Ganadería, núm. 13, y las correspondientes a los restantes artículos a esta Delegación, Sección de Estadística, calle del Obispo Maura, núm. 4.

En los pueblos estas declaraciones serán presentadas a los alcaldes, los cuales, inmediatamente haya transcurrido el plazo concedido, las remitirán a cada uno de los Organismos antes citados.

Palma de Mallorca, 7 de Noviembre de 1941. — El Gobernador Civil-Jefe de la Delegación de Abastecimientos y Transportes. — Firmado: Luis Rodríguez Miguel.

SUMINISTRO DE CARBON

A partir de esta fecha, se procederá en las carbonerías a un reparto de carbón a razón de 7 kgs. por libreta de racionamiento, corfriendo el cupón número 2 de la hoja correspondiente que se presentará unida a la libreta.

Las carbonerías el día 11 entregarán al Sindicato la liquidación de los cupones despachados.

REVISION DE PRECIOS DE CALZADO

Ordenada por la Secretaría General Técnica del Ministerio de Industria y Comercio, la anulación de los precios del calzado que fueron ilegalmente aumentados, y habiéndose encomendado a la Dirección General de Industria la práctica de este servicio, todos los comerciantes de la Provincia deberán presentar con la mayor urgencia en las oficinas de esta Delegación, de Industria, calle del Sindicato, 198, pral. de esta Ciudad, declaración jurada de las existencias de calzado cuyo precio haya sido alterado, con especificación de los precios legales que a los mismos correspondan en concordancia con las tarifas vigentes.

Deberán proveerse de etiquetas de cartón para que una vez marcado el precio legal, pueda procederse por esta Delegación al marchamado de aquéllas.

Se recuerda a los vendedores, en evitación de perjuicios y sanciones, que dicho calzado, mientras no haya sido objeto de la anterior operación, debe estar inmovilizado y, por lo tanto, no puede ser puesto a la venta.

Palma de Mallorca, 7 de Noviembre de 1941. — El Ingeniero Jefe, Joaquín Marqués.

EL PRECIO DEL CEMENTO

Extracto de la Circular número 232 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes sobre márgenes comerciales de venta de cemento:

1.º — El precio de venta de

¿Cuándo y cómo acabará la guerra?

Un artículo del Ministro Goebbels

Berlin. — ¿Cuándo y cómo acabará la guerra?

Con este título el Ministro de Propaganda del Reich doctor Goebbels, publica un artículo en el periódico berlinés "Das Reich" en el que declara que tal como hoy se ha planteado el problema es más importante saber como terminará la guerra que cuando terminará la guerra.

Si Alemania gana la guerra, también habrá ganado materias primas, libertad de productos y espacio vital que es base para una nueva organización social, así como la potencia del Eje asegurará su propia existencia nacional; pero si Alemania pierde la guerra, habrá perdido todo esto y mucho más, pues los enemigos del Reich se han puesto de acuerdo para aniquilar la nación alemana.

Podemos vencer y venceremos — añade en su artículo el Doctor Goebbels — pero exige el esfuerzo de toda la nación, abnegación absoluta y el espíritu de sacrificio más elevado.

El artículo termina diciendo que los esfuerzos del pueblo alemán desde el año 1939 se verán recompensados de toda la nación, abnegación del Gran Reich, siendo esta la última ocasión que a Alemania se le ofrece de llegar a conseguirlo.

Stalin ratifica la presencia de los alemanes en los arrabales de Moscú y San Petersburgo

En otro discurso pronunciado con motivo del XXIV aniversario de la revolución bolchevique

Estocolmo. — La presencia de las tropas alemanas en los arrabales de San Petersburgo y Moscú ha sido ratificada por Stalin, durante un discurso pronunciado en la plaza Roja de la capital soviética, ante una parada militar organizada con motivo del XXIV aniversario de la revolución bolchevique.

Stalin, dijo: Celebramos este aniversario en condiciones difíciles; la invasión del enemigo ha creado una grave amenaza para nuestro país. Guerrillas de hombres y mujeres luchan en la retaguardia; pero el invasor ocupa parte de nuestro territorio. Hemos perdido, temporalmente, una serie de regiones; con todo estamos en mejor situación que hace veintidós años.

Ahora, tenemos aliados que forman un frente único contra el invasor y tenemos disponibles considerables recursos en materias primas, víveres, etcétera, y las reservas humanas son inagotables. El ejército rojo resiste encamuzadamente en toda la extensión del frente y seguirá resistiendo, aunque los alemanes hayan llegado ya a las puertas de Leningrado y Moscú.

Después comparó la situación actual con la del año 1917 y declaró:

La aviación finlandesa prosigue actuando energicamente contra los soviets

Berlin. — Fuerzas aéreas finlandesas han bombardeado de nuevo, en los últimos días, diferentes sectores del frente, y han hundido, mediante impactos directos, un cañonero soviético.

El ferrocarril de Mursmansk se halla interrumpido en varios puntos, por efecto de las bombas. Numerosas estaciones, trenes de mercancías y depósitos han sido bombardeados con eficacia.

En la Carelia Oriental han sido bombardeadas y ametralladas con eficacia decisiva columnas bolcheviques en marcha.

Sindicato Nacional de Ganadería

DELEGACION PROVINCIAL DE BALEARES Conquistador n.º 13. Tel. 2026 Por disposición de la Comisaría de Recursos y con arreglo a sus Circulares n.º 3 y n.º 10, los productores de ganado deben declarar el día 20 de cada mes y sucesivos en los Ayuntamientos donde estén situadas las fincas. Los residentes en el término municipal de Palma entregarán sus declaraciones en el local de la Delegación del Sindicato de Ganadería (Conquistador, 13) de 9 a 1 y de 3'30 a 6'30 tarde.

Los impresos se entregarán a los interesados en las mismas Alcaldías, y en Palma en el local del Sindicato.

Se recuerda a los ganaderos las severísimas sanciones a que da lugar el poseer ganado no declarado, y la conveniencia de hacerlo puntualmente (circular n.º 3) y con toda exactitud.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Palma, 22 de Septiembre de 1941. El Jefe Provincial. J. F. Moragues.

Viva Franco! Arriba España!

Salón Mallorca — Juventud Antoniana

Domingo de tres a nueve La magnífica película

DEJADA EN PRENDA

por Shirley Temple. Completará el programa un interesante Noticiero UFA y otros complementos.

FUTBOL Domingo, 9 las 3'45

Gran partido de Campeonato MALLORCA - MANACOR

Campo BUENOS AIRES

antes "Velox"

mejores tintes para el cabello. De venta

en "EVA" y las mejores perfumerías

Mañana, el mensaje del Papa al Congreso Eucarístico de Chile

Será retransmitido vía Madrid SU SANTIDAD HABLARA EN EN ESPAÑOL

Ciudad del Vaticano. — Mañana, domingo, como ya telegrafiamos, Su Santidad el Papa dirigirá por radio un mensaje al Congreso Eucarístico que se celebrará en Santiago de Chile.

Un "memorándum" sobre las conversaciones norteamericano-finlandesas

No se ha recibido en Washington ninguna contestación del Gobierno de Helsinki a la declaración norteamericana.

El Departamento de Estado ha publicado un "memorándum" relativo a las conversaciones celebradas con el Ministro de Finlandia en Washington.

Según dicho "memorándum", las conversaciones tenidas con dicho diplomático fueron dos. La primera tuvo lugar el día 18 de agosto con el Subsecretario adjunto de Estado, Sumner Welles.

Y la segunda se celebró el día 3 de septiembre con el Secretario de Estado, Cordell Hull.

En ambas conversaciones se manifestó al diplomático finlandés que Norteamérica deseaba saber si Finlandia se daba por satisfechos con respecto a los territorios perdidos o si pensaba

Va a celebrarse en el Japón un Congreso religioso "antikomintern"

Y tendrán también lugar manifestaciones anticomunistas

Tokio. — Está anunciada la celebración de un Congreso nacional religioso antikomintern.

Participarán en el Congreso representantes del sintoísmo, del budismo y de las religiones cristianas del Japón.

El Congreso, tendrá lugar en Tokio.

Durará dos días: el 28 y el 29 del actual mes de noviembre.

Se espera la inmediata aprobación por el Senado de EE.UU. del proyecto modificando la ley de neutralidad

Washington. — Sigue en el Senado la discusión del proyecto modificando la ley de neutralidad.

La mesa de la Cámara quiere abreviar la discusión del proyecto para convertirlo inmediatamente en ley.

Para ello ha decidido no levantar la sesión hasta que se efectúe la votación del

Por las ocultaciones, unidas a la disminución de la cosecha después de la guerra, escasea el aceite en nuestro país, ya que no hemos podido alcanzar las cifras de reducción anteriores a nuestro Glorioso Alzamiento.

En la pasada cosecha de aceite hubo una ocultación de más de TREINTA MILLONES DE KILOGRAMOS que se han invertido en especulaciones vergonzosas desarticulando, en una parte, la economía dirigida.

(De la conferencia del Director Técnico de Recursos y Distribución).

Comentarios de la Prensa alemana al discurso de Stalin

Berlín. — La Prensa alemana comenta el discurso que pronunció anoche por radio el dictador soviético, Stalin.

Se pone de relieve la falsedad de las afirmaciones que hizo Stalin relativas a las bajas sufridas por las tropas soviéticas.

¿Llegará a estallar la huelga de ferroviarios, en EE. UU.?

Los Presidentes de cinco Sindicatos rechazan el aumento aconsejado por la Comisión nombrada por Roosevelt

Chicago. — Continúa sin resolver el conflicto planteado por el aumento de sueldo que solicitaron los ferroviarios, tanto los obreros como los empleados.

El Presidente Roosevelt intervino en el conflicto para ver de solucionarlo y evitar el planteamiento de la huelga.

Roosevelt, para ello, nombró una Comisión de investigación, la que, después de estudiar el asunto, propuso una fórmula de transacción, consistente en que se aumentase el sueldo al personal ferroviario en un 7,50 por ciento.

COMUNICADOS DE GUERRA

EL ALEMAN Gran Cuartel General del Fuhrer — El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

"En Crimea las tropas alemanas y rumanas continúan la persecución del enemigo, a pesar de la naturaleza montañosa del terreno y de la defensa encarnizada de la retaguardia enemiga. Los stukas han destruido posiciones enemigas en la zona fortificada de Sebastopol y han reducido al silencio a varias baterías."

En la cuenca del Donetz continúa la lucha y el avance de las formaciones alemanas e italianas. En el sector central del frente Este, las divisiones de infantería han conquistado posiciones enemigas muy fortificadas y capturado numerosos prisioneros y cañones. Un navío de carga enemigo ha sido hundido por la aviación alemana a la altura de Petersburg.

San Petersburgo ha sido bombardeada día y noche con bombas del máximo calibre. En la lucha contra la Gran Bretaña la aviación bombardeó anoche los puertos de las costas oriental y meridional de Inglaterra. Impactos directos, colocados en las instalaciones de aprovisionamiento, ocasionaron grandes incendios.

En la zona de la Mancha y a lo largo de la costa holandesa fueron derribados 10 aviones británicos. También ha sido derribado otro aparato inglés a la altura de la costa noruega.

En Africa del Norte aviones alemanes de bombardeo han atacado con eficacia los campamentos británicos y las fortificaciones de Tobruk.

El enemigo intentó anoche con un pequeño número de bombarderos atacar algunas localidades del Norte de Alemania. El intento careció de eficacia."

EL ITALIANO Roma. — Comunicado número 523 del cuartel general de las fuerzas armadas italianas:

"Los aviones enemigos han atacado esta noche varias zonas de Campania, en Sicilia. Las bombas arrojadas causaron algunos daños de poca importancia.

El número de víctimas del bombardeo sobre Augusta, citado en el comunicado de ayer, se eleva a 10 y a 3 el número de aviones británicos derribados por el eficaz tiro de nuestra defensa antiaérea.

En Africa del Norte se ha registrado actividad particularmente intensa de nuestra artillería en los sectores de Sollum y Tobruk.

Bengasi ha sido nuevamente

El Arzobispo de Toledo recibe la felicitación del pueblo salmantino

Por el palacio episcopal desfilaron las autoridades eclesiásticas, civiles, militares y representantes de las Universidades

Salamanca. — El pueblo salmantino ha comenzado esta mañana a exteriorizar su alegría por la designación hecha por el "audillo" para ocupar la silla primada del arzobispado de Toledo a favor del obispo de Salamanca, doctor don Enrique Pla y Deniel.

El palacio episcopal han sido colocados pliegos que se llenan rápidamente de firmas en los que, a la vez que la felicitación más cariñosa, se expresa el hondo sentimiento que en todos los sectores de la ciudad produce la natural ausencia del que ha sido su prelado querido.

El cabildo catedral, después de la primera misa, visitó en corporación al prelado. El doctor don Pedro Salcedo, vicario general de la diócesis, en nombre del cabildo, pronunció unas palabras en las que expresó su excelencia la más cariñosa felicitación, sintiendo a la vez hondamente su ausencia de esta diócesis y afirmando que su recuerdo permanecerá siempre en el cabildo catedral de Salamanca.

Estas palabras del vicario general produjeron en el doctor Pla y Deniel la más viva emoción. Contestó agradeciendo la colaboración que el cabildo le había prestado durante el tiempo que ha regido la diócesis salmantina, diciendo que el recuerdo de estos años lo llevará siempre grabado en su corazón y que el nombre de Salamanca será para él un motivo de alegría en su vida.

Añadió que, con la bendición de Dios, esperaba seguir la labor para la que había sido designado, y terminó diciendo que dejaba en la ciudad salmantina una de las obras más gratas de su vida: la Pontificia Universidad Eclesiástica, y que si aquí puso todo su cariño en conseguir la restauración, desde el nuevo cargo continuará estando el aliento y el vigor que necesita. Con frases llenas de una gran emoción y ternura, agradeció la felicitación del cabildo, al que dió su paternal bendición.

Por el palacio episcopal han desfilaro, para expresar su felicitación a su eminencia, todas las autoridades locales y provinciales, civiles y militares, claus-

trados de profesores de las Universidades literaria y pontificia, todas las ramas de la Acción Católica con el Consejo Diocesano, Casa Social Católica, Comunidades y Ordenes religiosas, clero y personalidades.

A las diez y media de la mañana el doctor Pla y Deniel abandonó el palacio episcopal, dirigiéndose al templo de la clerecía para asistir a la fiesta de San Carlos Borromeo. Terminada la solemnidad religiosa, el prelado recibió numerosas felicitaciones y la adhesión más cariñosa, que emocionó profundamente a su eminencia. Seguidamente se trasladó a su residencia, donde continuó recibiendo comisiones, representaciones y personalidades que acudieron a cumplimentarle y expresar su felicitación.

Gratisísima impresión en Avila. — Ha causado gratisísima impresión en esta capital la noticia de haber sido nombrado primado de España el doctor Pla y Deniel, que ejerció el episcopado de esta diócesis diecisiete años, durante los cuales llevó a cabo numerosas obras sociales en favor de los pobres, a quienes socorría y amparaba, viéndose muchas veces penetrar en hogares humildes a ejercer su apostolado y a socorrer a los desheredados de la fortuna.

Felicitaciones en Barcelona. — Con motivo del nombramiento de cardenal primado del doctor Pla y Deniel, conocido en Barcelona, donde tiene familiares, entre ellos el alcalde, se han cursado numerosos telegramas de felicitación. Todos los centros católicos, así como los oficiales y particulares, han enviado su felicitación al nuevo arzobispo de Toledo. El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento habló por teléfono con el doctor Pla y Deniel, felicitándole en nombre propio y en el de la Falange Provincial. El alcalde también felicitó al prelado así como el Cabildo de la catedral y otras personalidades.

Ciclo de conferencias en la Vicesecretaría de Educación Popular El Subsecretario de la Presidencia disertó sobre los problemas navales

La acción de los buques en el mar es esencialmente dinámica y su eficacia estriba en el armamento, la protección, la velocidad y la autonomía

Madrid. — En el ciclo de conferencias organizado por la Vicesecretaría de Educación Popular, en el Museo Naval, ante numeroso público y con asistencia del vicesecretario de F. E. T. y de las JONS, camarada Luna; vicesecretario de Educación Popular, camarada Arias Salgado y nutridas representaciones del Ejército, la Armada y la Aviación, ha desarrollado el capitán de fragata, subsecretario de la Presidencia, Excmo. señor don Luis Carrero Blanco, el tema: "Los buques".

Comenzó diciendo que accedía a la invitación para tomar parte en el ciclo de conferencias organizado por la Vicesecretaría de Educación Popular, porque consideraba que era un deber inexcusable contribuir siquiera modestamente a las tareas de la reconstrucción nacional.

Define a continuación el buque de guerra como elemento constitutivo de la potencia naval de un pueblo.

Distingue entre los aspectos de la misión de aquél el más importante para España, o sea, el de asegurar el abastecimiento del exterior por vía marítima.

Compara las consecuencias de la guerra de 1914 con las experiencias de la actual para deducir que Alemania ha puesto ahora todo su empeño en conducirse comonación continental.

En nuestra guerra de liberación — dice — fué España no ya de condición marítima, sino insular. Todos los elementos de combate llegaron a España por mar, calculando el tráfico marítimo durante la Cruzada en 24 millones de toneladas. Ni un solo buque español fué apresado por los rojos.

El buque de guerra representa en primer lugar, una fuerza destructiva y por lo que a su constitución se refiere, la fuerza naval ha de ser un conjunto armónico de plataformas flotantes que transporten armas.

La acción de los buques en el mar es esencialmente dinámica y su eficacia estriba en el armamento, la protección, la velocidad y la autonomía.

Hace un acertado estudio del armamento y sus propiedades y se extiende en consideraciones sobre la preponderancia del acorazado cuya potencia militar supera todas las teorías que surgen al través de los años.

El señor Carrero opina que no hay flota naval sin acorazados, con el correspondiente acompañamiento de cruceros exploradores, destructores y portaaviones.

Creo que el submarino puede operar con independencia y atacar sin tener en cuenta la potencia del contrario, pero en cambio no puede imponer la presencia propia. El submarino sólo es resolutivo para una nación continental.

Amena y ágilmente el conferenciante describe los elementos de costa, y al tratar del litoral expone las ventajas e inconvenientes de la isla considerada como un acorazado eternamente inmóvil.

Cifra la fuerza naval en tres clases de flota: de superficie submarina y de litoral. Las tres son necesarias pero sólo la primera puede garantizar las comunicaciones marítimas.

Termina refiriéndose a un lógico plan de construcciones navales de acuerdo con las aspiraciones de España, ya que está en el momento de marchar hacia arriba. España se ha salvado milagrosamente para algo. Pero para imponerse en el mundo hay que ser fuerte. España no podría afrontar una guerra más que cantando con los caminos del mar y éstos no se aseguran sino con una flota de acorazados que haga posible el pleno rendimiento militar de nuestro Ejército.

Teatrales

Opera en el "Lirico"

Con excelentes sugerencias guiróse la temporada de ópera en el "Teatro Lirico". La "Lucia", que hace años no se ponía en escena, contamos una representación de semianotada y tuvo una magnífica acogida de conjunto y tuvo momentos de verdadera brillantez.

Con ella hizo su brillante debut la soprano Catalina Ferrnada Basile, que cantó de las frases del dúo de la ópera, que en su interpretación, aumentada en tanto hasta producir en el ánimo del auditorio, una impresión completa de artista completa de artista, que le permite lucir con su voz atrevidamente, que le permite lucir con su voz atrevidamente, que le permite lucir con su voz atrevidamente.

Los registros agudos de su vibrante y frasca voz musical y frasca con especialidad en la escena en que, después de una mata se la tributo una ovación, teniendo que repetir el mismo ocurrió al final de la obra, en que tuvo que cantar muchas veces el telón.

Juan Nadal con esta noche la anoche más feliz de sus actuaciones ha hecho una gran obra. La "tessitura" aguda de la ópera le brinda ocasión para desarrollar sus espléndidas dotes y hasta su temperamento a mejor a este género que cuantas obras cantó mismo en el dúo del primer acto que en la escena de fue aplaudido, pero donde brilló en los grandes culos fué en el final, cuando se dijo con pasión y brío. Fue muy aplaudido.

El barítono Enrique tiene una voz muy hermosa con gran corrección. Perteneciendo en su actuación, la obra estuvo bien presentada y los coros y orquesta rron bien, dirigiendo el Sr. Sabater, que tuvo que cantar la escena con los artistas.

Esta noche "La Traviata" presentación de María na't y Marcos Redondo. Comedia en el "Lirico"

Esta tarde, a las nueve, nuevamente representará "Mosco Carballeira". Por la noche, a las nueve y diez, estreno de "Usted de mujer fatal", de Jardiel Pella.

Esta tarde, a las nueve, nuevamente representará "Mosco Carballeira". Por la noche, a las nueve y diez, estreno de "Usted de mujer fatal", de Jardiel Pella.

Esta tarde, a las nueve, nuevamente representará "Mosco Carballeira". Por la noche, a las nueve y diez, estreno de "Usted de mujer fatal", de Jardiel Pella.

Esta tarde, a las nueve, nuevamente representará "Mosco Carballeira". Por la noche, a las nueve y diez, estreno de "Usted de mujer fatal", de Jardiel Pella.

Esta tarde, a las nueve, nuevamente representará "Mosco Carballeira". Por la noche, a las nueve y diez, estreno de "Usted de mujer fatal", de Jardiel Pella.

Esta tarde, a las nueve, nuevamente representará "Mosco Carballeira". Por la noche, a las nueve y diez, estreno de "Usted de mujer fatal", de Jardiel Pella.

Esta tarde, a las nueve, nuevamente representará "Mosco Carballeira". Por la noche, a las nueve y diez, estreno de "Usted de mujer fatal", de Jardiel Pella.

Esta tarde, a las nueve, nuevamente representará "Mosco Carballeira". Por la noche, a las nueve y diez, estreno de "Usted de mujer fatal", de Jardiel Pella.

Esta tarde, a las nueve, nuevamente representará "Mosco Carballeira". Por la noche, a las nueve y diez, estreno de "Usted de mujer fatal", de Jardiel Pella.

Esta tarde, a las nueve, nuevamente representará "Mosco Carballeira". Por la noche, a las nueve y diez, estreno de "Usted de mujer fatal", de Jardiel Pella.

Esta tarde, a las nueve, nuevamente representará "Mosco Carballeira". Por la noche, a las nueve y diez, estreno de "Usted de mujer fatal", de Jardiel Pella.

Esta tarde, a las nueve, nuevamente representará "Mosco Carballeira". Por la noche, a las nueve y diez, estreno de "Usted de mujer fatal", de Jardiel Pella.

Esta tarde, a las nueve, nuevamente representará "Mosco Carballeira". Por la noche, a las nueve y diez, estreno de "Usted de mujer fatal", de Jardiel Pella.

NOTAS SUELTAS Inglaterra ha pedido a la U.R.S.S. el hundimiento de la flota del Mar Negro

Ha fallecido en el Brasil la Princesa M.ª Juana de Borbón y de Braganza

Bucarest. — Inglaterra ha pedido a la U.R.S.S. el hundimiento de la flota roja del mar Negro a fin de que no pueda ser utilizada por las potencias del Eje.

FALLECIMIENTO Río Janeiro. — Ha fallecido la Princesa María Juan de Borbón y de Braganza.

La finada era biznieta de Pedro I, Emperador que fué del Brasil.

Su muerte ha causado pro-

R.S. Hípica de Mallorca DOMINGO, DIA 9 A las 2:30 tarde 4 Carreras de Caballos 2,200 Ptas. en premios

Frontón Balear Hoy Sábado 8 Nov embre 1941 Tarde, a las 4 y noche a las 9:30 Grandes partidos y quinielas. INGLÉS - FRANCÉS - ALEMÁN tal como se habla en la buena sociedad de LONDRES - PARIS - BERLÍN Teodoro Van den Heuvel San Bartolomé, 5 Lecciones a domicilio

BARACHOL Contra la sarna. Evita enormes molestias y gastos. Superior a toda imitación. Aprobado por la Censura Sanitaria, núm. 150.

LA VELOCIDAD DEL SANGRE Zurich. — Recientemente se ha medido la velocidad con que el sangre circula por el organismo humano. La velocidad media de la circulación ha resultado ser de 17.2 de los pulmones a las manos y de 8.2 de las manos a las manos. Estas cifras se refieren a las personas de mediana edad. Para las personas entre 17 y los 80 años las cifras se prolongan del siguiente modo: de los pulmones a la mano de los pulmones a la mano de 17.9 de la oreja a la mano. CUERPO PORTER Convocadas oposiciones para el empleo de... ISLEÑA. San Miguel, 31. GRATIFICACIONES devolución colchón... VENTA VD. SUS JOR... PAGOS BIEN objetos de oro y plata... CALZADOS PARA... CALZADOS DADOS Anselmo Claret.